

si fueran consultados, empujarían al duque á que hiciera la misma declaración que hizo Moret. La cosa empieza á embrollarse un tanto.

La prensa entera y los hombres políticos todos dan grandísima importancia á la carta, que está siendo en estos momentos objeto de grandes controversias. Pugna con los deseos que muchos disidentes abrigan de que se llegue al poder, salvando las dificultades que ofrecerá siempre á todos los partidos monárquicos la aceptación del Código del 69. El efecto que el documento ha producido, ha sido extraordinario, concediéndose al duque por esto una habilidad incomparable. De todas suertes, es un golpe terrible dado al Presidente del Consejo y uno de los acontecimientos de más trascendencia que han tenido lugar desde la Restauración.

Del Sr. Moret no se sabe nada concreto. Parece que ya no habla con tanto entusiasmo, como antes, del Sr. Montero Ríos. Este se ha ratificado en sus declaraciones anteriores que le separa del jefe de los belgas, por lo menos en el punto concreto de la Constitución del 69. Dirigiéndose á Francia piensa conversar en Biarritz con los disidentes que allí residen, para ver si de ellos obtiene algo más que del señor Montero Ríos. Mucho trabaja el jefe de los monárquicos demócratas, pero la fortuna, ó la misma mala naturaleza de su obra, le crean obstáculos insuperables.

Los amigos de la situación están poniendo especial empeño en disminuir el efecto que ha producido la carta publicada por *El Imparcial* acerca del duque de la Torre. Dicen que la publicación de dicho documento hubiera sido de mucho mayor efecto hace un mes, cuando estaba en todo su apogeo la polémica sobre la formación de la izquierda dinástica y que hoy no puede serlo de tanta, cuando ya demócratas y conservadores dan por muerto al tercer partido. El recurso, como táctica política, es alabado por ellos, pero le juzgan ineficaz. Los ministeriales concluyen diciendo que reconocen la necesidad de robustecer al partido liberal, pero prestando su apoyo á la situación simbolizada por Sagasta, con el objeto de facilitarle el camino que aun le queda que andar. *El Correo* añade mas; «que debe hacerse esto para favorecer la acentuación de la política ministerial hácia la izquierda, que es donde hay todavía elementos que ganar para la causa de las instituciones, superior á las luchas de los partidos y estrechamente unida á la tranquilidad y reposo de nuestra patria.» Esta declaración no deja de tener importancia en un periódico como *El Correo*, defensor acérrimo de la situación.

Estas cosas ocupan á los políticos. Los murmuradores se entretienen en zaherir á Sagasta encomiando al duque. Algunos ministeriales manifiestan *sotto voce* que lo hecho por este puede llamarse una verdadera *perfidia política*.

Suyo S.

San Sebastián 31 de Agosto de 1882.

Sr. Director de *EL MOVIMIENTO*.

Poco ó nada es lo que puedo comunicar á V. desde mi última correspondencia; á tal punto llega la escasez de noticias en la capital de Guipuzcoa. De todas maneras, procuraré dar á V. cuenta de lo que en estos últimos días ha ocurrido en esta hermosa población.

Verificóse el 27 la 5.ª y última co-

rriba de abono que no pasó de los límites de lo regular, dejando poco satisfechos á los concurrentes, también bastante escasos. En el mismo día, por la noche, nos obsequió la banda de Ingenieros con la audición del *pot-pourri* «El sitio de Bilbao» que gustó por su aparato de cornetas, coros, bombas y bengalas, ya que no por su música menos que mediana.

El día 28 *debutó* en el Circo la bella gimnasta Miss Zao que, de una parte, con sus asombrosos trabajos y, de otra, con su indiscutible escultural belleza, cautivó al público compuesto en su mayoría de antiguos admiradores madrileños de la artista.

Así que, estas diversiones han sido la despedida de San Sebastián á sus huéspedes; ahora ya no se ven más que baules, coches y viajeros que regresan, por lo general, ya á la ilustre villa del Oso y el Madroño, ya á la ciudad asiento del Metropolitano templo del Pilar.

Y ahora, cumplido indignamente el encargo con que me honró el periódico de su digna dirección, no me resta sino dirigir un saludo á esos apreciables redactores, y una suplica á los lectores de *EL MOVIMIENTO*: que me perdonen el que mis cartas no hayan correspondido á lo que su ilustración y buen gusto merecen. Hasta cuando V. mande suyo afectísimo,

C. Abejon.

SECCION VARIA.

WOLSELEY.

Como todo lo que se refiere á Egipto puede excitar en estos momentos, cuando no el interés, la curiosidad de los lectores, daremos á conocer algunos datos biográficos de Sir Garnet Joseph Wolseley, general en jefe del ejército inglés que opera en Egipto.

Un soldado joven y valiente que ha hecho su carrera con recompensas merecidas, es un *avis rara* en el ejército inglés, y en este caso se encuentra Wolseley.

En sus rápidos ascensos para nada intervinieron nunca la influencia de familia, sino la reputación firme que dá el éxito continuo, arrancado á la fortuna con temeridades, inteligencia y desvelos.

Nació Wolseley en Dublin (Irlanda), el 4 de Junio de 1833, y después de una educación escogida, como correspondía á su elevada clase, ingresó en el ejército, y al año escaso (tendría veinte) ya se había distinguido en el asalto del reducto de Burnah, donde fué herido gravemente.

En la guerra de Crimea, al año siguiente, recibió otra herida, y hubiera quedado por muerto en el campo de batalla si no hubiera él mismo gritado ¡socorro! entre moribundo y enfadado porque el socorro tardaba.

Enviado á las Indias poco tiempo más tarde, intervino en la mayor parte de las batallas de la insurrección, ya en calidad de coronel, graduación á que había llegado en un corto número de años, cuando apenas tenía veintisiete, gracias á las inequívocas muestras de su valor.

Pocos años después encontramos á Wolseley en el Canadá, donde llegó á ser una especie de ídolo de su gente, y donde después de haber jugado, por decirlo así, al ratón y al gato con los rebeldes, se labró brillante reputación de general expedicionario, recorriendo el país en todos los sentidos, sin perder un sólo hombre y sin que ocurriera entre sus soldados un solo caso de borrachera, lo que entre ingleses es verdaderamente milagroso.

Considerado como militar de porvenir, fué destinado á los centros directivos del ejército, donde dió iguales muestras de actividad y competencia, y obligó á sus compatriotas á que se ocuparan de él, escribiendo con éxito sobre cuestiones relativas á la disciplina militar y á problemas de alta política.

Diligente y teniendo conciencia de su propio mérito, no desperdiciaba ocasión de afirmar su reputación abriéndose paso por entre los obstáculos que se le presentaban, con la confianza y el empuje de un hombre que se siente destinado á jugar un gran papel; y la más

oportuna de todas las ocasiones se le presentó al fin para conseguir su objeto. Los procedimientos ilegales y bruscos del gobierno inglés en Africa habían hecho inevitable la guerra sobre la Costa de Oro, y sir Garnet, como ya se llamaba á Wolseley, que había publicado artículos notables sobre esta cuestión, parecía el más designado para resolver el conflicto.

El ministerio le envió á aquel punto con la esperanza de que pacificaría la insurrección; pero sir Garnet mejor informado, pidió á los quince días de su llegada á Africa un buen contingente de tropas y se preparó á comenzar la campaña.

La prensa de Londres apoyó esta petición de Wolseley, porque lo juzgó capaz de conquistar con aquella campaña alguna gloria para su país poco lucido después del convenio con América, y ocasión de beneficio para los periódicos con el interés que naturalmente despiertan en la opinión las noticias de la guerra; así fué que el gobierno inglés se apresuró á enviar á Wolseley las tropas que pidió.

Wolseley se entregó á esta campaña en cuerpo y alma según su costumbre. Los Ashastees (sus enemigos) le designaban con el nombre de *El hombre que no se detiene*, y como tenía á sus órdenes regimientos veteranos y aguerridos, y mandados por oficiales de notable talento, triunfó, no solamente del enemigo, sino del clima del país, de la distancia y del tiempo que eran los elementos peores del problema que había de resolver.

El resultado de esta expedición fué tomar la capital, Koumaisi, reducir al rey Calcali á la obediencia de todas las condiciones impuestas y á pagar un millón como indemnización de guerra. El gobierno le recompensó este triunfo promoviéndole á teniente general y el Parlamento votándole una dotación de 625.000 francos.

Después de haber desempeñado en 1875 una misión diplomática en Natal, formó parte del Consejo de Indias, siendo encargado de tomar posesión de la isla de Chipre cedida á Inglaterra por Turquía en 1878.

Luego, también tomó parte en la guerra contra los zulús, siendo gobernador de Natal, y terminando las operaciones á fines de 1875, después de haber hecho prisionero al rey Cetliwayo.

Wolseley es gran cruz ó comendador de diversas órdenes inglesas y oficial de la Legión de Honor.

Sir Garnet es de un trato agradable y cariñoso. Con una fisonomía franca, tiene esa apariencia física que denota al trabajador infatigable, y esa pequeña estatura que la naturaleza se complace en dar á los grandes hombres.

Decimos esto, porque es opinión de cuantos le conocen, que Wolseley será un grande hombre si el destino le presenta ocasión de desarrollar mas aún sus brillantes cualidades.

Lo que queda escrito es lo más notable que encontramos en los periódicos y apuntes de sir Garnet Wolseley, general á quien el gobierno inglés ha confiado el éxito de la campaña de Egipto.

(Las Noticias.)

AYUNTAMIENTO DE HUESCA.

Sesion del 31 de Agosto de 1882.

Se abrió á las diez y media de la mañana, bajo la presidencia del teniente Alcalde, D. Miguel Casayús.

Después de haberse aprobado el acta de la sesión anterior, el señor Presidente manifestó que habiendo tenido noticia de que se trataba de retirar de esta plaza el regimiento caballería de Castillejos, se había dirigido en 20 del corriente mes al capitán general de Aragón y al general Castillo exponiéndoles, por medio de carta particular, cuyas minutas fueron leídas, los perjuicios que habrían de sufrir los intereses locales en el caso de que se llevara á efecto la anunciada medida, é indicándoles la conveniencia de que permanecieran en esta capital dos escuadrones, cuando menos, del expresado cuerpo y se aumentara además la guarnición de infantería. El Ayuntamiento se enteró de las contestaciones satisfactorias dadas por ambos distinguidos generales, acordando consignar su profunda gratitud.

Se recibió con agrado el tomo pri-

mero de la «Historia de Zaragoza» que remitió su autor D. Cosme Blasco, disponiendo la adquisición de algunos ejemplares de dicha obra.

En vista de un escrito que dirigieron los señores alcaldes de los valles de Nocito, Serrablo y Rodellar en solicitud de que se les conceda alguna cantidad para reparar el Santuario de San Urbez, se acordó reclamar al Sr. Obispo de la Diócesis algunos datos y antecedentes sobre el particular.

Se autorizó á D. Juan Tello para suprimir dos vanos de una fachada en la calle de Cleriguech.

Pasaron á informe de la comisión respectiva dos instancias de D. Mariano Viñuales y D. Romualdo Trasmontan solicitando licencia para edificar.

Fueron nombrados individuos de número de la Charanga municipal D. Andrés Rivas y D. Isidro Ortas propuestos por el Director de la misma.

Fuó nombrado arquitecto municipal interino, D. Federico Villasante.

Se leyó una real orden expedida por el Ministerio de Hacienda cediendo al Ayuntamiento unos terrenos pertenecientes al Estado en la plaza de Zaragoza.

Se aprobó un dictamen de la comisión 3.ª autorizando á D. Joaquin Fajarnés para reedificar la fachada de su casa en la calle de San Lorenzo.

En vista del expediente instruido á instancia de D. Mateo Lasala solicitando licencia para reedificar un pilar de ángulo de su casa número 5 de la plaza de San Pedro, y resultando que toda la fachada de este edificio, se encuentra en estado de ruina, según informa el Arquitecto municipal, se acordó prevenir al interesado que lleve á efecto el derribo con las debidas precauciones de seguridad.

Se examinó y fué aprobado el justiprecio de las casas números 13 y 14 del Coso bajo que se expropiaron para el ensanche de la misma calle.

Pasaron á informe de la comisión respectiva los expedientes de expropiación de las casas números 14, 19 y 21 de la calle de San Orenco y 16 de la del Coso bajo.

Se recibieron provisionalmente las obras ejecutadas por D. José Casas en el cerramiento del antiguo cementerio de las Mártires, y se aprobó la ubicación de las mismas.

Se acordó ceder á D. Juan Mairal el local de que el ayuntamiento dispone en el Dok, previo pago del alquiler correspondiente.

Examinada la cuenta del Pósito de esta ciudad, correspondiente al ejercicio de 1881-82, y hallándolas conforme, se acordó remitirla á la comisión permanente del ramo, según está mandado.

A propuesta de la comisión especial nombrada al efecto, se acordó adquirir la casa número 2 de la calle de las Cortes, de propiedad de don Mariano Miravé, para establecer la Audiencia que ha de instalarse en esta capital, disponiendo que por el Arquitecto municipal se forme el proyecto de las obras con toda la urgencia que sea posible.

Se acordó devolver á D. José Lostal el plano geométrico que levantó de los términos de esta ciudad.

Hallándose físicamente impedido el Guardia municipal D. Baltasar García, se acordó declararlo cesante, sin perjuicio de utilizar sus servicios cuando el estado de su salud lo permita, y nombrar en su reemplazo á D. Vicente Tolosana, sargento licenciado del ejército.

Fueron nombrados dependientes del resguardo de consumos D. Matías Comas y D. Antonio Monreal.

A propuesta de la comisión respectiva acordó el Ayuntamiento que se adopten todas las medidas que sean necesarias para conseguir el reintegro de los préstamos hechos por el Pósito, con el objeto de que el trigo se recaude para que pueda repartirse entre los labradores durante los primeros días de octubre próximo para ayuda de la sementera.

Se verificó el sorteo de los 18 vecinos que habrán de formar parte de la Junta municipal en el corriente año económico.

Y no habiendo otros asuntos puestos al despacho, se levantó la sesión a la una de la tarde.

BOLETIN LOCAL.

Con asistencia de los Sres. Lasiearra, Pequera y Dolader, celebró anteayer la Comisión provincial la primera de las tres sesiones del corriente mes, fijando los días 11 y 23 para las restantes.

Aprobáronse en ella la distribución de fondos y diferentes incidencias de quintas con otros varios asuntos de carácter ordinario.

Por la Comisión de administración y gobierno del ayuntamiento de esta ciudad acordó, en sesión celebrada el jueves, conceder un último e improrrogable plazo, que se dará a conocer oficialmente por bando de la alcaldía, para que reintegren al Pósito los préstamos recibidos los que aparecieron en descubierto; señalar los últimos diez días del corriente mes para hacer los pedidos con destino a la próxima sementera, y abrir los graneros en primero de octubre para la entrega de las partidas que se concedan.

También determinó denegar cuantas peticiones de grano se hagan por los que aparecen en la relación de deudores ó hayan dado lugar a procedimientos ejecutivos por morosos en la devolución ó reintegro de las cantidades del grano anticipado.

A fin del corriente mes, comenzarán los derribos de las casas de la calle de San Orencio, expropiadas por el Ayuntamiento, para la apertura de la del Padre Huesca.

Ante el alcalde de Plan se verificará el 16 de este mes la venta, en pública subasta, de 256 maderos de pino procedentes de corta fraudulenta, bajo el tipo de 125 pesetas, 50 céntimos en que fueron tasados.

Está vacante la plaza de farmacéutico de Albelda cuya dotación consiste en dos mil pesetas.

Admitense solicitudes en dicha alcaldía hasta el 20 del corriente.

También lo está la de veterinario de Selgua con los ajeos de Castejon y Monesma, cuyas solicitudes se admitirán hasta el 12 del actual.

Propone un periódico, para evitar las sustracciones en las vías férreas, que los viajeros se fijen mucho en el herraje del mueble á que van á confiar sus ropas y alhajas, y que coloquen un precinto, aunque sea de la cre, cuya rotura denuncie en el acto si los baules, maletas, cajas, etc., han sido abiertos fraudulentamente. Si cada vez que ocurre una sus-

tracción de aquellas, se hiciese pagar una fuerte multa á las compañías de ferro-carriles, y fuesen á presidio los ladrones, concluirían bien pronto los robos.

Nos parece mejor remedio este que el precinto.

El gobernador interino Sr. Ibañez dirige una circular á los alcaldes de la provincia en el *Boletín oficial* del viernes, dándoles instrucciones claras y precisas para la mejor inteligencia y aplicación del decreto del gobierno, referente á los braceros que soliciten trabajo fuera de su país.

Por este gobierno civil se interesa la captura de un expósito de diez años de edad, que se fugó del establecimiento provincial, el 29 del último mes.

Hemos recibido el número-prospecto de *El Arte*, revista general de espectáculos que va á publicarse en Madrid todos los lunes, bajo la inteligente dirección de D. Gabriel Merino.

Bien venido sea nuestro colega cuyo cambio admitimos gustosos.

El Ayuntamiento de Loarre ha solicitado condonación de tributos con motivo de la aflictiva situación por que atraviesa dicha localidad.

Sabemos de varios pueblos que intentan hacer lo mismo por encontrarse en análogas ó peores condiciones que los vecinos de Loarre.

La situación de los pueblos no puede ser ya más desconsoladora y triste.

El conocido y acreditado maestro sastre, nuestro amigo D. Domingo Monreal, ha trasladado su taller de la tienda que antes ocupaba, al piso principal de la misma casa, Coso alto, núm. 17, donde continuará prestando sus servicios á los parroquianos y particulares que tengan á bien honrarle con su confianza.

Por el Rectorado del distrito universitario, se han hecho los siguientes nombramientos de maestros:

Para la escuela de niños de Bandalés, don Joaquín Luñá; para la de Novalés, don Pedro Sanvicente; para la de Aso de Sobremonte (de temporada), don José Gan; para la sustitución de la de Belver, don Pedro Arnal; para la de Serveto, don Antonio Santamaría; para la de Albelda y Planillo, don Miguel Casbas; para la de Güel, don Vidal Villega; para la de Asin de Broto, don Juan Antonio Aras, y para la de Ayerbe de Broto, don Pascual Sampietro.

Para la de niñas de Bierge, doña Rosa Palacio; para la de San Juan, doña Pilar Escartin; para la de Sallent, doña Pabla Gracia; y para la sustitución de la de Ansó, doña Nicolasa Abizanda.

La inauguración de las obras del ferro-carril de Val de Zafan, por Alcañiz, á San Carlos de la Rápita, se verificará el día de Ntra. Sra. la Virgen del Pilar, según noticias de un colega zaragozano.

El día 5 del actual, se subastarán en el ministerio de Fomento, las

obras que faltan por terminar en la carretera de Gallur á Agreda, sección de Tarazona á Gallur, presupuestadas en 29776 pesetas.

UNA FAMILIA DE PETARDISTAS.

Varios periódicos de Madrid y provincias reproducen el siguiente relato que ha publicado *El Diluvio*, de Barcelona, refiriendo detalladamente el descubrimiento de una familia, constituida en explotadora del prójimo:

«Desde hace año y medio, vivía en Barcelona una mujer de unos cuarenta y seis ó cincuenta años, llamada Isabel B. Madré, que añadía á veces á su firma de S. y otras el apellido de *Satorre*. En su compañía estaba una señorita, de unos quince años y de muy finos modales, que ha pasado por su hija.

La supuesta ama de casa decía tener un hermano llamado Salvador, que se firmaba M. S. de Bascuas, y otras veces M. S. Madré, al cual se suponía en ocasiones ausente en Inglaterra, realizando importantísimos negocios.

En la casa había también dos camareras: una llamada Lara, que hablaba muy bien francés, y otra *Marie*, que ha sido monja durante once años. Según personas que creen conocer á esta familia, tanto la titulada señorita de quince años, como las dos supuestas camareras, son hijas de Isabel, y aragonesas, á lo menos la Isabel. Había también en la familia un titulado mayordomo á quien unos conocen con el nombre de don Simon y otros con el de D. Tomás, y se le creía casado con la supuesta camarera Lara.

Existía por último, en la misma familia, un niño de unos doce años, acostumbrado á hacer el papel de *memo*, que en ciertas ocasiones ha servido á maravilla.

El sistema de explotación empleado por la Isabel B. Madré, ha sido el siguiente: al llegar á Barcelona alquiló una lujosa casa en la calle de la Diputación. Procuró en seguida averiguar si en Barcelona había algún individuo que fuera hijo de Zaragoza y que ocupase un puesto distinguido, y como la Madré llegase á tener conocimiento de que la dueña de un establecimiento industrial que figura en primera línea en su clase, era hija de Zaragoza, se presentó la Madré á visitarla, recordándole la amistad de sus padres con los suyos. La Madré rehusó tratarse con zaragozanos que no ocuparan una posición ventajosa.

Gracias al lujo y al boato que desplegaba, y al sistema de visitas, de tertulias, de *tés* y otras reuniones inauguradas por esta familia, empezó á conquistarse en Barcelona relaciones de todas clases, hasta que se trasladó á uno de los pisos principales de la Rambla de Santa Mónica, y desde éste á otro de la calle de Monserrate.

Veíanse en la casa salones amueblados y alfombrados con gran lujo, grandes marcos dorados que cerraban lienzos al óleo con retratos antiguos, uno de ellos de cierto capitán general, y otro de una titulada princesa, cuyo parecido con la niña de quince años era ponderado por la Isabel Madré, y reconocido por todas las personas á quienes se enseñaba. De los supuestos personajes, se decía que eran ascendientes de la familia.

Para que nada faltase, la Madré celebraba en su casa el Mes de María, y á estas funciones religiosas eran invitadas las personas que se trataban con esta familia.

En las reuniones que se celebraban en invierno, se decía á los concurrentes que durante la estación fría permanecían cerrados los salones y el comedor de verano, ponderándose á todos la riqueza, el gusto y la elegancia con que estaban decorados; y si las reuniones se verificaban en verano, se ponderaban á los concurrentes las circunstancias de los salones de invierno.

Del mayordomo de la casa se decía á los concurrentes que había sido secretario del cabecilla Tristany, y del niño acostumbrado á hacer el papel de *memo*, que D. Carlos y doña Margarita habían sido sus padrinos, enseñando en comprobación de este aserto, algunas notas y documentos.

Gracias á este sistema, á las maneras finas y distinguidas de la Madré, á las habilidades de la niña de quince años, que tocaba muy bien el piano, muchas personas distinguidas de Barcelona llegaron á trabar relaciones con esta familia.

La Madré salía á las tiendas acompañada de alguna de las señoras de la distinguida sociedad barcelonesa, y los tenderos, mueblistas, joyeros, zapateros, modistas, confiteros, sastres, camiseros y todos los industriales que se dedican á la venta de artículos de lujo, la facilitaban todo cuanto pedía.

Diez y ocho meses ha durado esta comedia, y durante ese tiempo se han extendido pagarés, se han supuesto libramientos de letras venidas de Londres y de otros puntos del extranjero, llegando al extremo de pedir prestado á personas de posición, y de obsequiarlas luego con regalos de objetos comprados y no pagados en varios establecimientos.

No pudiendo prolongarse por más tiempo esta situación, porque los acreedores empezaban á alborotarse, desapareció primero el titulado M. Salvador Bascuas. Siguió el domingo último la Madré con su titulada hija de quince años, y el martes último, después de haberse reunido varios acreedores y de descubrir el sistema de trampa ideado por esta familia, fueron detenidos la camarera Lara y el mayordomo, dejando en casa á la Marie, ex-monja, la cual á estas horas ha desaparecido, junto con el niño *memo*. El papel de tonto que éste niño estaba acostumbrado á hacer, servía muy bien á esta familia de petardistas para dejarlo entre los acreedores que acudían á la casa á reclamar sus créditos, y expiar las conversaciones que tenían mientras aguardaban, con el fin de sorprender sus intentos.

Entre los engañados hay joyeros, por 500 y 600 duros; negociantes en ropas blancas, por 3.000 pesetas; camiseros, por 1.500; una modista de vestidos, por 800 duros; cinco confiteros sólo en la Rambla; fabricantes de sombrillas y abanicos; modistas de sombreros y otras de vestidos; colchoneros, ebanistas, es decir, una infinidad de industriales y mercaderes de todas clases, señoras de familias distinguidas y algunos títulos de Castilla, que han sido víctimas de los ardides y mañas de esta familia, secundados por tres ó cuatro individuos elegantemente vestidos que frecuentaban la casa.

Los tribunales entienden en esta curiosa historia.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.—San Nonito. CULTOS RELIGIOSOS.—La Conventual en la Catedral y demás parroquias á las horas de costumbre. La hora santa en San Vicente el Real de 6 á 7. Visita de la corte de María á Nuestra Señora del Cármen en San Pedro y San Lorenzo. Imp. y Lit. de la V.ª é hijos de Castañera.

SECCION DE ANUNCIOS.

CAMISERIA BARCELONESA

DE

JAIME CLAVERIA.

GRAN SURTIDO EN CORBATERIA.

16, COSO BAJO 16, HUESCA.

LA PREVISION.

Sociedad anónima de seguros sobre la vida, á prima fija DOMICILIADA EN BARCELONA. Plaza del Duque de Medinaceli numero 8. Capital social 5.000.000 de pesetas. SEGURO POPULAR

Con el objeto de facilitar á todas las clases sociales la formacion de capitales, esta Sociedad ha acordado admitir una nueva clase de pólizas sorteadas, bajo el titulo de «Seguro popular»

Mediante esta combinacion, con el pago de 1'50 pesetas ó dos pesetas mensuales, se obtienen 500 pesetas, al salir premiada la póliza en el primer sorteo, que tenga lugar despues de su emision ó en los sucesivos. El suscriptor de estas pólizas tiene siempre la seguridad del capital contratado en la época de su vencimiento si ántes no ha sido favorecido por la suerte.

Por la muerte del asegurado, en cualquier época que esta tenga lugar, aun cuando sea despues del pago de la primera mensualidad, queda obligada la compañía á pagar á los beneficiarios por el suscriptor designados, la cantidad convenida ó las primas satisfechas segun el caso. La imposibilidad física del suscriptor para el trabajo, da derecho á la liquidacion anticipada.

Para adquirir detalles y prospectos, dirigirse á D. Santos Acin en Huesca.

JABON.

A los señores fabricantes, y á los que quieran establecerse, se les dará instrucciones prácticas, con el sentido más adelantado.—Dirigirse á los señores J. B. Agramunt y compañía —Rambla de Cataluña número 96 bajos,—BARCELONA.



PILDERAS DE LOURDES

De accion fácil y segura, toleradas por los estómagos más delicados. Se vende á 6 reales en las principales farmacias, y se remiten por correo á cambio de sellos. Depósito, Dr. Morales, Carretas 39, Madrid.

Sales marinas con algas, para preparar baños de mar que reemplazan á los del Cantábrico. Farmacia de Rayon, S. Orenco 17.

BALDOSADOS HIDRÁULICOS, con privilegios exclusivos en España y el extranjero.

Se recomiendan estos pavimentos que tan buenos resultados están dando en obras construidas en esta poblacion.

El que desee adquirir dichos pavimentos, puede dirigirse al maestro albañil Juan Mairal, que es el representante de la fábrica en esta ciudad quien enterará de precios, dibujos y demás datos que se deseen.

D. Petronila, núm. 28.

Se arrienda una espaciosa cuadra, con su pajar, cochera y corral.

En la administracion de este periódico informarán.

ADMINISTRACION DE DILIGENCIAS

LA UNION.

Se vende agua de Panticosa, que se baja diariamente de dichos baños.

NO MÁS VÍCTIMAS POR LA TISIS

EL JARABE DE CLOROFOSFATO CALCICO CREOSOTADO DE ALMENDRA, es el específico único reconocido como verdadero para esta enfermedad y todas las que tienen asiento en el pecho. (Véase el folleto).—Farmacia del autor, Vilasar de Mar.—Dr. Andreu, Rambla de las Flores, 4, Barcelona.—Madrid: Melchor Garcia, Tetuan, 15.—Huesca, farmacia de Mariano Camo.

Agua de Panticosa.

Se vende en la barbería de Tomás Tresaco, plaza de santo Domingo, llegada todos los dias por los coches que bajan del expresado Baño.

Agua de Panticosa.

En el comercio de D. Vicente Susin se recibe diariamente en botellas de uno y dos litros y se venden para dentro y fuera de la capital como todos los años á precios arreglados.

Agua Acido-Sulfurosa de Estadilla.

Se advierte al público que está embotellada en el manantial del mismo establecimiento de los baños.

Botella de 3 y 4 reales. Por el vidrio devuelto se abona un real.

Botica de Carlos Camo, Huesca.

CALZADO.

En la acreditada zapatería de don Alberto Palmer, sita en la calle de Ramiro el Monge. (antes correría) número 4, hay un abundante surtido de calzado, construido en el mismo establecimiento para señoras, caballeros y niños. Tambien se encontrará variad surtido de calzado ordinario, toido á precios muy arreglados, Ramiro el Monge, 14.

En el mismo establecimiento se hace liquidacion de toda clase de calzado.

Arriendos.

Se hace de dos tiendas, bodega, almacén, lagar y cuadra con habitacion ó sin ella. Tambien se arriendan ó se darán á medias, varios campos y dos viñas, de huerta y secano. Calle de Lanuza, antes S. Martin, números 25 y 27, principal darán razon.

Se arrienda una tienda con trastienda calle de Ramiro el Monge número 36.

SIN RIVAL NI COMPETENCIA EN CLASES NI PRECIOS

PIANOS Y ARMONIUMS

GRANDES DEPÓSITOS DE V. NAVAS.

33, FUENCARRAL 33, MADRID. 10, VIDRIO 10, BARCELONA.

Unicos despachos sucursales de las incomparables fábricas de

RONISCH, PLEYEL, GAVEAU, CHASSAIGNE, ERARD Y CH. ETIENE, BORD, ETC.

Extraordinario surtido de grande y media cola, cuerdas cruzadas, oblicuos y verticales.

Proveedores de los principales almacenistas, profesores aficionados y de la más distinguida sociedad.

Ventas á plazos, alquileres, cambios. Precios sin rival.

AGUA DE PANTICOSA.

Se recibe diariamente con los coches y hállase de venta á cargo de Mariano Frago, Administrador de las diligencias á Panticosa, Fonda de España, Huesca.

Tambien se halla, recientemente llegada, agua de Paracuellos de Giloca.

HORMAS.

El fabricante barcelonés, que estaba en la calle de San Lorenzo número 89, acaba de trasladarse á la de San Orenco (ántes Herrerías) número 11, vulgo casa Tricol.

Arriendo.

Se arriendan las habitaciones del piso principal de la casa número 20, sita en la calle de Alfonso de Aragon. En la misma casa, piso 2.º, informarán.